

本报记者 王尚磊

预产期还有三天
独自乘车回老家

2月24日下午6点15分,一辆急救车快速驶进东昌府区妇幼保健院,一名临产孕妇被抬进妇产科,和其他患者不同的是,这名临产孕妇没有家属陪伴。医生了解到,这是一名33岁的外地孕妇,姓王,距预产期仅有3天。

经详细了解得知,当天中午,王女士从北京独自乘火车回老家江西赣州,火车进入聊城境内时破了羊水。王女士赶紧向列车乘务人员求助,乘务人员随后紧急联系急救车接站。

下午5点多,火车在聊城站停靠,之后王女士顺利入院。由于是独自一人,再加上人生地不熟,王女士显得有些无助,她不断用手机拨打家属的电话。看到这一幕后,产科主任蔡蕊连忙上前握着王女士的手,俯下身安慰她。得知王女士还没有吃饭,蔡蕊和同事买来饭菜,照顾王女士吃了饭。就在这时,王女士轻声告诉医生,她身上就带了一百元左右零钱。

“家属不在身边,身上没带钱也不用担心,在这里我们就是你的亲人,请放心。”本来已经下班的分娩室护士长陈敏选择留下来加班陪伴王女士,她的一番话解除了产妇的心理负担。

得知王女士的特殊情况后,医院立即开通了绿色通道,下午6点52分,王女士从急诊科转入产一科五区,蔡蕊和医师王晓民接诊,为王女士进行了细致的检查。一个小时后,王女士宫口开大3cm,被送入产房待产。

胎儿巨大胎位不正
医护助力难产变顺产

“胎儿是否可以顺产,要

独行孕妇火车临产 紧急入院诞巨大儿 多方联动救援守护母子平安

“家属不在身边,身上没带钱也不用担心,在这里我们就是你的亲人!”2月24日,一名独自出行的孕妇在乘坐火车途中突然临产,火车停靠聊城后被送入当地医院生产。临产孕妇顾虑重重,这时医护人员的一句暖心话让她放了心,最终平安诞下一名8斤多重的男婴。



在医护人员的鼓励下,王女士顺利产下8斤多重的男婴。院方供图

综合考虑胎儿的大小、产力情况、产妇身体状况等因素进行判断,在有利于阴道分娩的情况下才进行顺产。”医护人员检查发现,王女士的胎儿枕横位入盆(枕横位即

胎头枕部位于母体骨盆侧方,不能转向前方致使分娩发生困难),而且经过前期评估,王女士体内胎儿属巨大儿,超过八斤重。

蔡蕊和陈敏通过检查发

现,若采取自由体位分娩有利于纠正胎位,即可实现顺产,这样不仅对胎儿身体免疫力和抵抗力有利,还利于产妇王女士产后恢复。

在分娩的过程中,强烈的

宫缩令王女士疼痛难忍,她一度要求放弃顺产,但考虑到产妇出院后将回到江西老家休养,如果进行了剖宫产,她的身体明显承受不住长途跋涉,于是陈敏鼓励她进行自然分娩。“先后采取了侧卧、俯卧、半坐位等各种体位,使她可以和胎儿的转动更完美地适应,纠正了胎位,这才由难产变成了顺产。”陈敏说,她们一边安慰王女士,一边用手机和王女士的家人取得联系,让他们放心,不要着急。就在此时,王女士的丈夫已经从北京乘坐火车前往聊城。

经过4个多小时的努力,王女士于2月24日晚11点48分顺利产下一名重4130g的男婴,母子平安。

病房大楼名“弘毅” 孩子取同名纪念

2月25日凌晨4点,王女士的丈夫严先生赶到了医院。“接到临产电话后我就去火车站买票,由于着急,票买错了,行程耽误了一个多小时。”严先生告诉记者,他在北京工作,春节期间没有回江西老家。前一天他送妻子回老家待产,没想到生产提前。“山东人真好,感谢你们的帮助。”严先生见到医护人员也连连致谢。“在我们老家有个传统,那就是谁接生的孩子,我们就得给买鸡蛋送红包感谢。”对于严先生感谢的提议,医护人员婉言谢绝。

严先生说,老家得知临产的消息后也很着急,孩子平安降生后亲人才放了心。严先生得知病房楼名称为“弘毅楼”时,决定给孩子起名严弘毅作为纪念。

“非常感谢你们一直鼓励我和照顾我,真的是辛苦你们了,这里比家里还热情,让我感受到了家人般的温暖。”王女士打心底感谢医护人员。

“章丘铁锅”断货,市场现冒牌锅 传承人关闭网店下架商品呼吁尊重匠人精神

近日,因纪录片《舌尖上的中国3》而红遍全国的“章丘铁锅”成为热搜的“神器”,天猫平台上章丘铁锅的销量同比增长了近6000倍,“洛阳纸贵,章丘无锅”成为时下的一句热词。

销量同比增6000倍 有铁锅售价超千元

记者采访到纪录片中所涉及的章丘铁锅“臻三环”“同盛永”传承人之一刘紫木,他告诉记者,由于他们的手工铁锅产量每年只有几千口,无法满足瞬时出现的数十万口铁锅订单。手工的东西不可能走量,为了维护品牌的纯真性,目前已暂时下架了电商平台的铁锅商品并关闭网店,呼吁市场回归理性,尊重传统技艺和匠人精神。

“历经12道工序,18遍火候,经受三万六千次锻打,方得一口好的章丘铁锅。”章丘区位于山东省济南市,这里铸造产业历史悠久,早在唐代时,冶铁、制铁已居全国之冠,元末已发展成为著名的“铁匠之乡”。

刘紫木告诉记者,2月19日《舌尖上的中国3》播出当晚的几十分钟内,消费者在网上就将他们库存的2000多口铁锅抢光了。短短数日内,更有数十万口锅的订单砸向他们,其中一半订单来自海外。

阿里巴巴集团旗下天猫介

绍,章丘铁锅的销量已经同比增长近6000倍。数据显示,爱买章丘铁锅的消费者除了山东外,就是江苏和北京,后依次为广东、浙江、上海、湖北、河北、四川和河南。

据了解,网上销售的“臻三环”“同盛永”品牌章丘手工铁锅商品标价300-1000多元不等,个别名师打造的铁锅能卖到1299元。

章丘铁锅刷爆朋友圈后,位于济南宽厚里的“同盛永”铁锅线下体验店,每天都人头攒动。在章丘区的“臻三环”“同盛永”铁锅加工厂,很多参观和咨询购买者甚至不远数百里,专门赶来领略章丘铁锅的加工工艺,并期望觅得一口锅。慕名前来的人每天络绎不绝,让工匠师傅也不堪其扰。

贴牌假冒锅露头 有人借机哄抬物价

在刘紫木看来,章丘铁锅此次走红有点喜忧参半。他高兴的是,手工技艺得到了关注,匠人得到了尊重,章丘铁锅也更具名气,而他担忧的是由于

技艺的复杂性,手工锤打的铁锅生产量有限,市场难免出现鱼目混珠的现象。

记者从网络上搜索发现,如今很多炒锅都冠以“章丘手工铁锅”“章丘铸”等字样。“现在已经出现了一些贴牌或者假冒章丘铁锅的现象,有的经营者甚至借机哄抬价格扰乱市场。”刘紫木担忧地说。

刘紫木告诉记者,实际上在纪录片播出之前,章丘铁锅已经开始走红,一些铁锅已处于脱销状态,交货时间排到几个月后。“现在订单都已经排到两年后,但有的消费者还是愿意等。”

面对海量的线下订单,刘紫木他们不仅一单未接,并暂时下架了所有电商铁锅商品并关闭网店,同时发布声明呼吁广大消费者理性消费,不要一哄而上,等热度过去后再慢慢购买,不要让传统技艺染上过多的金钱味道。

“传统工艺的手工铁锅,都是一锤一锤砸出来的,不可能只为了赚钱而以次充好。章丘铁锅不仅关系着章丘铁匠师傅们的声誉,更关系到这门手艺的传承。”刘紫木说。据新华社

0分类广告电话:0531-85196204 85196234

地址:济南市泺源大街2号大众传媒大厦东门

山东省潍坊市青州外派
劳务服务中心
商务部指定中韩雇佣制赴韩劳务
0536-3279398

电子厂寻合作

电子线圈外加工,适合家庭妇女,
需办小型加工厂电话:0537-4256555

发达面粉集团高薪诚聘英才

发达面粉集团常年高薪招聘英才,缴纳五险一金,提供住宿。1、试用期6个月,对口专业“211工程”高校及以上学历6000元/月,试用合格者月薪10000元起;对口专业二类本科或以上学历5000元/月,试用合格者月薪9000元起;非公司对口专业的本科或以上学历及公司对口专业三类本科4500元/月,试用合格者月薪8000元起。2、入职后业绩突出或职业晋升达到主管或以上级别者月薪12000元起,同时提供参与股权激励或期权激励的机会。3、在公司驻地有住房需求且符合条件者,公司免费为其提供一套90-100平米的楼房居住。(以上学历均指国家统招学历)

全省批发扇贝丁
海鲜精品礼品箱,
13780915168



电话:18705345532 地点:德州、枣庄、聊城